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TEXTE :

Il en va tout autrement pour I’ouvriére, ’employée, la secrétaire, la vendeuse qui
travaille au dehors. Il leur est beaucoup plus difficile de concilier leur meétier avec
le soin du ménage (courses, préparation des repas, nettoyage, entretien des
vétements qui demandent au moins trois heures et demie de travail quotidien et six
heures le dimanche). C’est un chiffre considérable quand il s’additionne a celui
des heures d’usine ou de bureau. Quant aux professions libérales, méme si
avocats, médecins, professeurs se font un peu dans leur ménage, le foyer et les
enfants représentent aussi pour elles des charges et des soucis qui sont un lourd
handicap. En Ameérique, le travail du ménage est simplifié par d’ingénieuses
techniques ; mais la tenue et I’élégance gu’on exige de la travailleuse lui imposent
une autre servitude : et elle demeure responsable de la maison et des enfants.

D’autre part, la femme qui cherche son indépendance dans le travail a beaucoup
moins de chances que ses concurrents masculins. Son salaire est dans beaucoup
de métiers inférieur a celui des hommes ; ses taches sont moins spécialisees et
pourtant moins bien payées que celles d’un ouvrier qualifié¢ ; et a égalité de tache,
elle est moins rémuneérée.

Du fait qu’elle est dans I'univers des males une nouvelle venue, elle a moins des
possibilités qu’eux. Hommes et femmes répugnent également a étre sous les ordres
d’une femme ; ils témoignent toujours plus de confiance a un homme ; étre
femme c’est sinon une tare, du moins une singularité. Pour « arriver », il est utile
a une femme de s’assurer un appui masculin. Ce sont les hommes qui occupent
les places les plus avantageuses, qui détiennent les postes les plus importants. |I
est essentiel de souligner qu’hommes et femmes constituent économiguement deux
castes.

Simone de Beauvoir, le deuxiéme sexe 1949

PARTIE A : RESUME DE TEXTE / 5 points

Ce texte comporte 288 mots. Résumez-le au % (quart). Il vous est permis une
marge de 10 % des mots en plus ou en moins au décompte final. Vous
indiquerez le nombre de mots utilisés en fin de production.

PARTIE B : DISCUSSION / 5 points




Pensez-vous que les femmes aient aujourd’hui encore moins de chance dans le

travail

que les hommes ? Vous répondrez a cette question dans un devoir

soigneusement argumenté (meublé d’idées et d’exemples bien précis tirés de votre

expérience quotidienne) (30 lignes au maximum )

PARTIE C : LANGUE 9 points

1)

Communication : 2 pts

a) En vous fondant sur les constats faits du texte et du paratexte, dites qui

b)
c)

2)

est le principal locuteur de I’énoncé0,5 pt
De quoi traite le texte 7 0,5 pt
Etudiez et précisez la fonction du langage dominante du texte. 1 pt

Morphosyntaxe : 3 pts

a) A quelle valeur peut-on rattacher le temps verbal dominant du texte T 0.5

b)

c)

3)
a)

b)

4)
a)
b)
c)

pt
Que représentent les parenthéses dans le premier paragraphe du texte 7
G,5 pt

Donnez les valeurs syntaxiques des connecteurs suivants du texte : « d’autre
part ... du fait qu’(elle...) » 1 pt

Soit la derniere phrase du texte, identifiez-y les propositions en indiquant
leur nature 1 pt

Sémantique : 2 pts

En observant le vocabulaire du texte, s’agit-il d’un lexique commun ou d’un
lexique spécialisé 7 Justifiez

Construisez le champ sémantique de « ouvrier ».

Rhétorique—stylistique / 2pts

Etudiez et indiquez a quelle nature souscrit ce texte.
En déduire le type d’énonciation en présence
Relevez la figure de style manifestee :

- Dans la premiére phrase du texte

- Dans la premiére phrase du deuxiéeme paragraphe.

PRESENTATION GENERALE : 1 points



